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Tarih  : 01.10.2024 

Sayı : BBDAS/2024-149 

Konu : 4734 Sayılı Kamu İhale Kanunu’na Göre Verilecek Borcu Yoktur Yazıları 

Hakkında Genel Yazı 

 

Bilindiği gibi; 18.05.2024 tarihli ve 32550 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Kamu 

İhale Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ‘in 8’inci maddesi ile Kamu 

İhale Genel Tebliği‘nin 4734 sayılı Kanun‘un 10’uncu maddesinin dördüncü fıkrasının 

(c) bendi uygulamasında, 1.10.2024 tarihinden itibaren alınacak “4734 Sayılı Kamu 

İhale Kanunu’na Göre Verilecek Borcu Yoktur Belgeleri” nde 5.000 TL üzeri 

kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olanlar ihalelere katılamayacaklar. 

 

Kamu ihaleleri öncesinde “kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borçlarının 

belirlenmesinde” esas alınacak usul ve esaslara ilişkin “Genel Yazı” yayımlanmıştır.  

 

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı, Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından 

“4734 Sayılı Kamu İhale Kanunu’na Göre Verilecek Borcu Yoktur Belgeleri” konulu 

27.09.2024 tarih E-71582837-206.05.99-102766746 sayılı “Genel Yazı” aşağıdaki gibidir: 

 
“Bilindiği üzere, 18.05.2024 tarihli ve 32550 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Kamu İhale Genel 

Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ‘in 8’inci maddesi ile Kamu İhale Genel 

Tebliği‘nin 4734 sayılı Kanun‘un 10’uncu maddesinin dördüncü fıkrasının (c) bendi uygulamasında 

kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun belirlenmesinde esas alınacak hususları düzenleyen 

maddelerinden biri olan 17.3.2’nci maddesi değiştirilmiştir. 

Tebliğ değişikliği ile, 

“17.3.2. Öte yandan isteklinin Türkiye genelindeki; 

1) İlgili kanunlara göre tecil ve taksitlendirilerek ya da özel kanunlara göre yeniden yapılandırılarak 

ödeme planına bağlanan ve anılan kanunlar gereğince tecil ve taksitlendirmeye ya da yapılandırmaya 

ilişkin taksit ve/veya cari aya ilişkin ödeme yükümlülükleri yerine getirilmiş olması kaydıyla, tecil ve 
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taksitlendirmeye ya da yeniden yapılandırmaya konu prim, sosyal güvenlik destek primi, işsizlik 

sigortası primi, kesenek, kurum karşılığı ile bunların fer’ileri, 

2) (a) bendi kapsamına giren sigorta primi, sosyal güvenlik destek primi, işsizlik sigortası primi ile 

bunların fer’ileri toplamı 5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

3) (b) bendi kapsamına giren ve 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 

kapsamında sigortalı sayılanlara ilişkin sigorta primi, sosyal güvenlik destek primi, işsizlik sigortası 

primi ile bunların fer’ileri toplamı 5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

4) (b) bendi kapsamına giren ve 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi 

kapsamında sigortalı sayılanlara ilişkin prim, kesenek, kurum karşılığı ile bunların fer’ileri toplamı 

5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

5) (c) bendi kapsamına giren ve 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 

kapsamında sigortalı sayılanlara ilişkin sigorta primi, sosyal güvenlik destek primi, işsizlik sigortası 

primi ile bunların fer’ileri toplamı 5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

6) (c) bendi kapsamına giren ve 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 

kapsamında sayılan sigortalılığından doğan prim borçları, sosyal güvenlik destek primi borçları ve 5510 

sayılı Kanunun 60 ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim 

borçları ile bunların fer’ileri toplamı 5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

7) (ç) bendi kapsamına giren ve 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 

kapsamında sayılan sigortalılığından doğan prim borçları, sosyal güvenlik destek primi borçları ile 5510 

sayılı Kanunun 60 ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim 

borçları ile bunların fer’ileri toplamı 5.000 TL’yi aşmayan borçlar, 

8) Tasarrufa teşvik kesintisi ve katkı tutarları, konut edindirme yardımı, idari para cezaları borçları, 

9) İlgili kanunlar uyarınca takip ve tahsil görevi verilmiş olan özel işlem vergisi, eğitime katkı payı ve 

damga vergisi ile bunlara bağlı gecikme zamları, 

kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olarak değerlendirilmeyecektir. 

İsteklinin; 

a) İlgili mevzuatına göre tahakkuk eden prim borçlarının süresi içinde ödenmemesi halinde kesinleşmiş 

prim borcu olduğu, 

b) Prim borcuna karşı dava açılması halinde, bu dava sürecinde veya sonucunda takip ve tahsili 

durduracak geçici veya nihai bir karar bulunmadığı durumlarda kesinleşmiş prim borcu olduğu, 

c) Prim borcunun 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri 

çerçevesinde cebren tahsili yolunda tesis edilen işlemlere karşı dava açılması halinde, bu dava sürecinde 

veya sonucunda takip ve tahsili durduracak geçici veya nihai bir karar bulunmadığı durumlarda 

kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olduğu, 
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d) Vadesi geçtiği halde ödenmemiş ancak ilgili kurum tarafından belli bir vadeye bağlanarak tecil edilmiş 

prim borçlarının, vadesindeki ödemeler aksatılmadığı sürece, kesinleşmiş prim borcu olmadığı, 

kabul edilecektir.” şeklinde düzenleme yapılmıştır. 

Buna göre, Tebliğ değişikliğinin yürürlüğe girdiği 01.10.2024 tarihi ve sonrasındaki talepler için 

yapılacak kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu hesabında; işveren borçları, işverenin başka bir 

işverenin iş yerinde alt işveren (aracı) olması durumundaki borçları ve işverenin alt işvereni (aracısının) 

olması durumundaki borçları birlikte değerlendirilecek olup, toplamda 5.000,00 TL ve bu tutarın altında 

borç olması durumunda istekliye borcu yoktur belgesi verilebilecektir. 

18.05.2024 tarihli ve 32550 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Kamu İhale Genel Tebliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ’in 8’inci maddesindeki düzenleme 01.10.2024 tarihinde yürürlüğe 

gireceğinden; ihale makamlarının ve isteklilerin yeni düzenlemeden kaynaklı bir sorunla 

karşılaşmamaları için 5510 sayılı Kanun’un 85’inci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen kamu 

idareleri, döner sermayeli kuruluşlar kanunla kurulan kurum ve kuruluşlar, bankalar, odalar ve serbest 

muhasebeci mali müşavirler ve yeminli mali müşavirler odalarının İl Müdürlüklerimizce 

ivedilikle bilgilendirilmeleri gerekmektedir.” 

Saygılarımızla. 

                       BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimiz; ilgili olduğu mevzuat düzenlemelerinin duyurulmasına yönelik genel açıklamalar 
içermektedir. Mevzuat düzenlemeleri karşısında, her olayın kendine has özellikleri ile birlikte 
değerlendirilerek getireceği yükümlülükler veya sağlayacağı avantajlar titizlikle değerlendirilmelidir. 
Mevzuat değişiklikleri üzerine yapılabilecek yorum, eleştiri veya tavsiyeler aksak görülen konulara dikkat 
çekmeye yönelik olup, uygulamada ilgili kurum veya kuruluşun belirlediği usul ve esaslara göre işlem 
yapılması esastır. Konularında uzman kadrolarımızdan olaya özgü ilave görüş alınmadan, sadece 
sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zarar ve yükümlülüklerden yazar veya 
müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 
  

 


